Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников 

по математике
2015-2016 учебный год 

9 класс
ОТВЕТЫ и СИСТЕМА ОЦЕНИВАНИЯ
· Максимальное количество баллов – 35
9.1. Упростим 
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Тогда график будет состоять из линий: 
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9.2.  При умножении числа 
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на 2 каждая его цифра 
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, меньшая пяти, внесёт в сумму цифр числа 
[image: image7.wmf]N

2

 вклад, равный 
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, а каждая его цифра, больше либо равная пяти, вклад 
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, с учётом перехода единицы в следующий разряд. Сумма цифр  числа 
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 будет равна удвоенной сумме цифр 
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 минус 
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, где 
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- количество цифр в 
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, больше либо равных пяти. По условию, это равно сумме цифр 
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, следовательно, сумма цифр 
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 равна 
[image: image17.wmf]k

9

 - делится на 9.
9.3. Ответ. а = – 2.
Пусть 
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 – общий корень данных трехчленов, тогда
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+ а = 0, т.е.
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Тогда а = 1 или 
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=1.
Если а = 1, то трехчлены оба имеют вид х²+х+1 и не имеют действительных корней.

Если 
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=1, то 1²+а·1+1=0 и 1²+1+а=0.  В обоих случаях а = – 2.
9.4. [image: image42.png]


Так как в четырехугольнике, описанном около окружности, суммы длин противоположных сторон равны, то
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9.5. Ответ. 40 кг.
Пусть х – кг масса необходимой добавки, тогда в полученном  растворе будет 
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кг соли, а масса всего полученного раствора станет равна 
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